

Održana radionica na temu prekograničnog prometa otpadom u sklopu ECRAN projekta, radna grupa ECENA

Tirana, Albanija

20.-21. svibnja 2015.



Sukladno usvojenom višegodišnjem Planu i programu rada projekta ECRAN održana je zajednička radionica provedbenih tijela na temu prekograničnog prometa otpadom (*Multi country Capacity Building on compliance with legislation on Trans Frontier Shipment of waste*) u Tirani, Albanija u periodu 20.-21. svibnja 2015. godine.

Glavni cilj radionice bio je jačanje kapaciteta u zemljama korisnicama projekta u području implementacije i kontrole provedbe odredbi Uredbe EU 1013/2006 o pošiljkama otpada, jačanje svijesti o usklađenosti i provedbenim mehanizmima te znanja o provedbi inspekcijskih nadzora u svezi prometa otpada.

Na radionici su, osim predstavnika iz Hrvatske, sudjelovali predstavnici zemalja regije: Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Makedonije, Srbije i Turske, dok su predavači bili stručnjaci iz Nizozemske. Sudionici treninga bili su inspektori zaštite okoliša, te predstavnici carine iz Crne Gore i Hrvatske. Republiku Hrvatsku predstavljali su inspektori zaštite okoliša iz Ministarstva zaštite okoliša i prirode (dr.sc. Branimir Fuk, Jelena Manenica i Ivana Piljek Miletić) te Dominik Kozary iz Carinske uprave Ministarstva financija.

Nadzor prekograničnog prometa otpada smatra se jednim od najzahtjevnijih područja što se tiče potrebnih znanja i iskustava, i za koji je važna pravna osnova i institucionalni okvir, te je sukladno navedenom bio i sastavljen program radionice koji je uključivao slijedeće teme: pregled europske i međunarodne važeće legislative, postupci otpreme otpada – notifikacijski i uz Prilog VII Uredbe, izmjene Uredbe s naglaskom na Planiranje nadzora, klasifikacija otpada uz određivanje vrste otpada i razlikovanju otpad – nusproizvod - neotpad, razmjena iskustava

u provođenju nadzora pošiljki otpada i praksa Nizozemske, rješavanje praktičnih primjera kroz rad u grupama (<http://www.ecranetwork.org/ECENA>).



Drugog dana treninga održan je praktični dio treninga u najvećoj albanskoj morskoj luci Drač za čiju pripremu je prikazan edukacijski film mreže IMPEL TFS o inspekcijskom nadzoru prekograničnog prometa otpada u lukama. Tijekom stručnog posjeta luci predstavljen je rad lučkih vlasti i laboratorija za analizu tvari i praćenje stanja tla, zraka i mora.

Po povratku održana je prezentacija o nezakonitim pošiljkama i nastavno na to procedura povrata pošiljaka otpada, te se diskutiralo o slučajevima iz prakse Crne Gore i Hrvatske.



Ovaj zajednički trening pružio je priliku svim sudionicima za dodatno unapređivanje znanja i stručnosti vezano uz nadzore prekograničnog prometa otpadom i primjenu EU zakonodavstva,

međusobnu razmjenu iskustava, prakse i dodatnih informacija. Radionica je završila najavom slijedećeg zajedničkog treninga, ujedno i posljednjeg u sklopu ove aktivnosti ECRAN-a, koji će biti organiziran kao stručna posjeta Nizozemskoj i luci Rotterdam u ožujku 2016. godine.

Izveštaj izradila:

Jelena Manenica, dipl.ing.preh.teh.

viša inspektorica zaštite okoliša